  Основные направления и результаты работы МКДОУ «Красинский детский сад» по формированию основ безопасности и антитеррористической пропаганде
Министерством  образования Тульской области и государственным образовательным учреждением дополнительного образования детей Тульской области «Областной центр развития творчества детей и юношества» с 10 февраля по 31 марта 2014 года проводился областной конкурс среди образовательных учреждений «Организация работы по антитеррористической пропаганде».
 К участию в конкурсе приглашались образовательные учреждения разного уровня от дошкольного до среднего профессионального образования.
К сожалению, угроза терактов существует, и лучше всего быть к ней готовыми, поэтому коллектив нашего детского сада решил принять участие в этом конкурсе и систематизировать накопившийся материал по этой теме в программе по антитеррористической пропаганде.
Перед педагогами дошкольного учреждения в 2021- 2022 учебных годах   была поставлена цель: создание на базе детского сада единого безопасного  образовательного пространства в условиях села. 

Масштабная задача – формирование массовой культуры безопасности
Обеспечение безопасности участников образовательного процесса – проблема, с которой сталкиваются все руководители дошкольных образовательных учреждений. Для реализации поставленных задач необходимо было создать оптимальную структуру управления ДОУ, делегировать ряд полномочий. В детском саду разработана система,  в которой четко видна иерархия управления, подчинения и взаимодействия. 
Проблема  безопасности в нашем ДОУ определяется несколькими направлениями:
1. Обеспечение охраны труда сотрудников ДОУ.
2. Обеспечение охраны жизни и здоровья воспитанников (личная безопасность,  безопасность в быту, на улице, в общественном месте).  
3. Профилактика дорожно-транспортного травматизма.
4. Пожарная безопасность.
5. Антитеррористическая защита.
6. Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций.
       Для достижения поставленной цели  были  усовершенствованы механизмы управления безопасностью образовательного пространства, создание команды, четкое распределение обязанностей. 

      Обеспечение безопасности зависит не только от оснащенности объектов образования самыми современными техникой и оборудованием, но и прежде всего от человеческого фактора, т.е.  от грамотности и компетентности людей, отвечающих за безопасность образовательных учреждений и учебного процесса, от слаженности их совместной работы с администрацией и педагогами, от подготовленности обучающихся и работников ДОУ  к действиям в чрезвычайных ситуациях. 

       Сложился алгоритм действий при организации работы по антитеррористической пропаганде в ДОУ.

       Проанализировав литературу по теме работы, проанализировав деятельность МКДОУ     по вопросам обеспечения безопасности жизнедеятельности мы определили, что, понятие «безопасность» в самом широком смысле этого слова,  включает не только организацию защиты  участников образовательного процесса от чрезвычайных ситуаций, таких как пожары, природные, экологические и техногенные катастрофы,  транспортный и бытовой травматизм, недостаточно защищенные условия труда и пребывания ребёнка в ДОУ, но и террористические угрозы, акты, экстремизм и насилие над личностью, незаконное вторжение в личное и информационное пространство. Это также умение правильно оценивать внешние факторы и оперативно и адекватно реагировать на них. Только при одновременном учете всех этих факторов можно говорить о создании действенной системы комплексной безопасности. 

       С учетом всего перечисленного выделили два основных направления работы. Это обеспечение индивидуальной безопасности личности, которая включает профилактику попадания в травматичные в физическом или психологическом плане ситуации, формирование навыков безопасного поведения в различных ситуациях. А также организация коллективной безопасности, предполагающая создание защищенного пространства, не являющегося источником опасности, и условий для спокойной и максимально комфортной жизнедеятельности.

Остановимся на некоторых актуальных аспектах безопасности, решаемых в ДОУ.

Физическая безопасность – обеспечение правопорядка и антитеррористической защищенности, безопасности при чрезвычайных ситуациях, охраны труда. Состояние антитеррористической защищенности объекта является одним из критериев обеспечения безопасности воспитанников и персонала ДОУ, создания условий, гарантирующих охрану жизни и здоровья во время  образовательного процесса. Программа определяет цели, задачи и стратегию работы всех участников образовательного процесса ДОУ.

Цель:
Формирование и  пропаганда знаний, умений и навыков безопасной жизнедеятельности среди всех участников образовательного процесса; противодействие и профилактика экстремизма;

Задачи:

- совершенствовать общую культуру педагогов, родителей и воспитанников в соответствии с уровнем социально-нравственных ценностей:  формирование ответственного отношения к себе и собственной безопасности;

- формировать у участников образовательного процесса ДОУ внутреннюю потребность в толерантном поведении к людям других национальностей, на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека. 

- информировать участников образовательного процесса ДОУ по вопросам противодействия и профилактике экстремизма; вопросам личной и коллективной безопасности;
-  активизировать  работу с родительской общественностью по возросшей необходимости повышения ответственности и активности ее в деле воспитания у детей бдительности, соблюдения норм общественного поведения и требований безопасности

Заведующая детского сада   Руденко Марина Егоровна  и весь коллектив строит свою работу на основе законодательных и инструктивно-директивных документов по разделам: 
- охрана жизни и здоровья детей; 
- противопожарная и техногенная безопасность; 
- предупреждение дорожно-транспортного травматизма; 
- обеспечение безопасности и усиление бдительности при угрозе террористических актов. 
     В эту работу включены все участники воспитательно-образовательного процесса: дети, сотрудники, родители. 
Соблюдение правил личной безопасности крайне важно для ребенка, ведь порой их незнание может привести к трагедии.
Безопасность жизнедеятельности – одно из направлений работы МКДОУ, направленное на подготовку дошкольника к активной жизненной позиции в дальнейшем.
Задачи, которые мы ставим перед ребенком, педагогом и родителями и решаем каждодневно:
- предвидеть опасность,
- распознать опасность,
- классифицировать опасность,
- избежать опасности,
- правильно действовать в опасной ситуации.
Эти задачи позволили определить необходимость изучения данной темы и ее значимость в современном образовательном процессе в МКДОУ и, вместе с тем, ее недостаточную разработанность.  Педагогами разновозрастной группы были разработаны и реализованы проекты по антитеррористической пропаганде: «Огонь» (воспитатели Фролова А.А. Фролова Л.В.) «Вода» (воспитатели Фролова А.А. Фролова Л.В.), «Ветер» (воспитатели Фролова А.А. Фролова Л.В) «Незнакомец» (воспитатели Фролова А.А. )«Опасность» воспитатели Фролова А.А. Фролова Л.В ( «Защита» (воспитатели Фролова А.А), «Транспорт» (воспитатели Фролова А.А..), которые внесли в образовательный процесс новизну и систематизировали знания по данной теме соответственно возрасту детей. В разработку проектов были вовлечены все участники образовательного процесса (педагоги, дети, родители), что позволило изучить проблему изнутри и добиться поставленных целей.
       Одним из направлений деятельности по формированию основ антитеррористической пропаганды  в ДОУ  является использование инновационных форм работы с детьми (студийно-кружковая работа, комплексные, интегрированные, комбинированные занятия, акции, проектная деятельность и др.);  с родителями (семинары, акции, изучение и распространение лучшего семейного опыта через конкурс «Семья года», организован клуб «Безопасность» для детей, родителей и воспитателей  и др.), с педагогами (наставничество, «мастер-класс», «Школа педагогического мастерства», организация исследовательской, опытно-экспериментальной работы и др.).
       В рамках регионального компонента педагогами дошкольного учреждения было разработано методическое пособие «Азбука безопасности» (воспитатели Фролова А.А. Фролова Л.В.), которое в игровой форме знакомит детей-дошкольников со значением новых слов по теме антитеррора,  редко встречающихся в детском лексиконе, обучает воспитанников навыкам безопасного поведения в различных жизненных ситуациях. Использование  регионального компонента в образовательном процессе ДОУ работает на общий результат по антитеррористической пропаганде.

       В ДОУ назначены ответственные за организацию работы по обеспечению безопасности участников образовательного процесса. Совместно с ГО и ЧС  и ОВД города разработан план действий в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций; разработана инструкция о порядке взаимодействия со службами жизнеобеспечения города при возникновении чрезвычайных ситуаций; разработано методическое пособие для руководителей, педагогов и обслуживающего персонала ДОУ «Безопасность в ДОУ»  соответствующие разрешительные документы. Для отработки устойчивых навыков  безопасного    поведения в условиях возникновения в ДОУ чрезвычайных ситуаций, совместно с бойцами охранного предприятия, два раза в год проводятся практические тренировочные занятия по эвакуации  с детьми и персоналом ДОУ на случай угрозы террористического акта; систематически проводится обследование дошкольного учреждения и прилегающей территории на предмет их защищенности, работоспособности охранной сигнализации, обнаружения посторонних предметов; запрещена сдача в аренду помещений ДОУ организациям, чья деятельность не связана с основными направлениями функционирования учреждения; 
       Эффективной стала организация взаимодействия педагогов ДОУ с социальными институтами города по вопросам безопасности жизнедеятельности детей: ГИБДД; пожарная часть; детская спортивная школа, проведение экскурсий, познавательных занятий из цикла «Встречи с интересными людьми» и др. 
       Большая работа была проделана педагогами  совместно с родителями воспитанников МБДОУ по снижению травматизма в быту и дошкольном учреждении, проведен месячник безопасности, беседы, презентации по данной теме, согласно прилагаемому плану,  экскурсии в наиболее опасные места микрорайона, закрепление данных правил во время проведения различных тематических праздников и развлечений. Все сосредоточенные усилия педагогов и родителей на решении данной проблемы принесли положительные результаты: в течение трех лет случаев травматизма в МБДОУ нет и количество бытовых травм сократилось на 30%, родители более ответственно стали подходить к вопросам безопасности ребенка  на улице, дома, в общественных местах.
       Таким образом, в ДОУ проделана определённая работа по антитеррористической пропаганде и безопасности среди педагогов, родителей и воспитанников, предупреждению физического и психического травматизма, созданию нормальных условий взаимодействия между людьми разного возраста, воспитанию у ребёнка навыков адекватного поведения в различных неожиданных ситуациях, самостоятельности и ответственности за своё поведение. В ходе реализации программы повысился  уровень знаний по данной проблеме у всех участников образовательного процесса, систематизированы и разработаны локальные нормативные акты в сфере обеспечения антитеррористической защищённости и безопасности в ДОУ, накоплен опыт комплексного и многоуровневого подхода при формировании безопасного образовательного пространства, наблюдается рост профессиональной компетентности педагогов в области формирования культуры безопасности, разработаны и внедрены в практику система теоретических, практических занятий, учебно-методические материалы для детей, педагогов и родителей.
       Результаты реализации программы планируется разместить на сайте МКДОУ «Красинский детский сад». Наиболее удачные проекты будут представлены педагогами ДОУ в виде опыта работы на методических объединениях для воспитателей города и района. В связи с актуальностью и важностью проблемы работа по антитеррористической пропаганде будет продолжена: планируется установка домофонов, видеонаблюдения, турникетов при входе в здание ДОУ, разработка новых проектов по данной теме.
        Реализуя задачи  нашей программы мы осознаем, что сегодня невозможно обойтись только внутренними ресурсами, собственным потенциалом, необходим выход ДОУ за пределы собственного образовательного пространства. Считаем, что ресурсом развития ДОУ является участие в конкурсах разного уровня: муниципального, регионального  – в целях развития потребности каждого участника образовательного процесса в личностном росте, в испытании ситуации успеха и получении новой дополнительной информации по существующей проблеме.
